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UVOD 
Policijske statistike kažu da su maloletni prestupnici prošle godine počinili za oko devet odsto manje 
krivičnih delikata nego 2007, ali su vesti o tim krivičnim delima sve dramatičnije. 
Maloletnik ubio, silovao, maloletnica mučila, opljačkala, dete napalo dete... samo su neki od naslova koji 
skoro svakodnevno pune stranice crnih hronika. U tragičnim događajima glavni junaci su sve češće deca 
ili maloletnici. Policijski dosijei s njihovim imenima već su puni, a praktično još nisu ni zakoračili u život. 
Nasilnički ispadi, imovinski delikti, čak i najteža krivična dela, silovanja i ubistva, zamenili su nekadašnje 
obračune pesnicama zbog devojke ili odmeravanje snaga momaka iz suparničkih krajeva grada. O nasilju 
i brutalnosti vesti stižu iz školskih klupa, sa ulica i kafića, sa stadiona i iz porodica. Očas posla se potežu 
noževi i pištolji, čak i zbog mrkog pogleda ili zbog čiste osionosti. 
Psiholozi upozoravaju da na delinkventnu scenu stupa generacija rođena tokom devedesetih godina koja 
je umesto crtaća i holivudskih filmova gledala jezive kadrove sa domaćih ratišta, odrastala u okruženju 
kriminalnih obračuna, a krajem devedesetih odlazila na spavanje uz zvuke sirena koje upozoravaju na 
bombardovanje. 
U KPZ – Valjevo, trenutno je smešteno oko 200 štićenika koji ovde nisu zbog krađe komšijskog voća, već 
znatan broj njih zbog teških krivičnih dela sa elementima nasilja kao što su: ubistva, razbojništva, silovanja 
i nanošenje teških telesnih povreda.Za mnoga od ovih dela predviđene su kazne i do 40 godina robije, ali 
zbog uzrasta osuđeni štićenici u ovoj ustanovi ostaju najduže 10 godina, odnosno najkraće šest meseci. 
Statistika MUP-a Srbije kaže da je kriminal maloletnika prošle godine smanjen za oko devet odsto u 
odnosu na 2007. godinu. U manjem porastu su delikti bez najtežih posledica, prvenstveno nasilničko 
ponašanje i grupne tuče na utakmicama i drugim javnim manifestacijama gde su maloletnici, ohrabreni i 
poneseni masom, podložniji nasilnom ponašanju.Godinama unazad imovinski delikti (krađe, neovlašćeno 
korišćenje vozila, razbojništva, prevare, utaje) činili su čak do 80 odsto maloletničkog kriminala. Za 2008. 
je karakteristično da je broj tih dela smanjen za više od devet odsto. Olivera Zečević, šef Odseka za 
prevenciju i suzbijanje maloletničke delinkvencije Uprave kriminalističke policije MUP-a Srbije, kaže za 
„Politiku” da su prošle godine prijavljena 7.263 krivična dela maloletnika, dok su 2007. bila 7.983 delikta. 
ISTORIJA PRIMENE MALOLETNIH KRIVIČNIH SANKCIJA 
Politika suzbijanja kriminaliteta maloletnika imala je svoj istoriski razvoj koji se kretao od skoro potpunog 
izjednjačavanja maloletnih i punoletnih učinioca krivičnog dela u pogledu kažnjavanja, pa do stvaranja 
posebnog krivično pravnog statusa za ovu starosnu kategoriju, kvalitativno različitog od onog koji u 
krivičnom pravu imaju punoletni delikventi. 
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